Annwyl [Enw’r AS],
Ysgrifennaf fel un o’ch etholwyr ar ran [Enw’r Grŵp/Sefydliad] i’ch gwahodd i [Enw’r Digwyddiad] i nodi Diwrnod Cofio’r Holocost eleni.
Cynhelir [Enw’r Digwyddiad] ar [Dyddiad] am [Amser] yn [Lleoliad]
Ar Ddiwrnod Cofio’r Holocost, mae miloedd o sefydliadau ledled y wlad yn dod ynghyd i gofio’r miliynau o bobl a lofruddiwyd yn ystod yr Holocost, o ganlyniad i erledigaeth y Natsïaid o grwpiau eraill, ac yn yr hil-laddiadau mwy diweddar yn Cambodia, Rwanda, Bosnia a Darfur.
Yma yn [Tref/Dinas/Bwrdeistref], rydym yn bwriadu cofio’r diwrnod trwy gynnal [Disgrifiad o’r Digwyddiad].
Byddai’n anrhydedd i ni pe gallech ymuno â ni i nodi Diwrnod Cofio’r Holocost ochr yn ochr â phobl o bob rhan o’n cymuned. Ateber trwy e-bostio [Cyfeiriad E-bost] neu ffonio [Rhif Ffôn].
Os nad oes modd i chi ddod i’r digwyddiad hwn, gobeithio y gallwch chi nodi Diwrnod Cofio’r Holocost trwy gymryd rhan yn y digwyddiad Moment Genedlaethol Goleuo'r Tywyllwch. Ar hyd a lled y DU, bydd tirnodau ac adeiladau eiconig yn cael eu goleuo’n biws a bydd unigolion yn gosod canhwyllau yn eu ffenestri i sefyll yn erbyn rhagfarn a chasineb. Mae rhagor o wybodaeth am ddigwyddiad Goleuo’r Tywyllwch a dulliau eraill o nodi Diwrnod Cofio’r Holocost ar gael ar wefan Ymddiriedolaeth Diwrnod Cofio’r Holocost: www.hmd.org.uk
Edrychaf ymlaen at glywed gennych yn fuan.
Yn gywir,
[Enw]
[Cyfeiriad]
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